

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۹ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ ہنرمند الخیرین کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بعضیہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور امیر اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں:

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۹ رمضان ۱۳۷۶ھ
۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء

الفضل

جلد ۲۶، شمارہ ۱۰، شہادتہ ۳۶، ۱۱ اپریل ۱۹۵۷ء، نمبر ۸۶

امریکہ اور سعودی عرب کے درمیان ایک نئے پانچ سالہ تجویز پر دستخط ہو گئے

سعودی عرب کا مشہور ہوائی اڈہ امریکہ کے استعمال میں رہے گا۔

واشنگٹن ۹ اپریل - امریکہ اور سعودی عرب کے درمیان ایک نئے پانچ سالہ معاہدے پر دستخط ہوئے ہیں۔ اس معاہدے کے تحت دھران کا مشہور ہوائی اڈہ بدستور امریکہ کے استعمال میں رہے گا۔ اس کے عوض امریکہ سعودی عرب کے ہاڈ فوجی سامان فروخت کرے گا۔

صدر اٹرن ہاؤس کے خاص ایچی کے نزدیک عراق کو اور زیادہ فوجی امداد ملنی چاہیے

مسٹر چرٹز اور نوری السعید کی بات چیت کے بعد مشترکہ اعلان
بندہ ۱۹ اپریل - صدر اٹرن ہاؤس کے خاص ایچی مسٹر جیمز چرٹز جو اجلی مشرق وسطیٰ کے ملکوں کا دورہ کر رہے ہیں وزیر اعظم عراق نوری السعید سے بات چیت کرنے کے بعد اس بات پر رضامند ہو گئے ہیں کہ عراق کو مزید اقتصادی اور فوجی امداد ملنی چاہیے۔ کل دو دن کی ملاقات دو گھنٹے تک جاری رہی۔ ملاقات کے بعد ایک مشترکہ بیان جاری کیا گیا جس میں مشترکہ چرٹز کی طرف سے اس امر کا اعلان تھا کہ خود ان کے نزدیک عراق کو اور زیادہ اقتصادی اور فوجی امداد ملنی ضروری ہے۔ بعد میں چرٹز نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا امریکہ اصولی طور پر معاہدہ بغداد کے شریک ملکوں کو اور زیادہ امداد دینے کے لئے تیار ہے۔

علاوہ ازیں وہ سعودی عرب کی بحری اور ہوائی فوج کو تربیت دینے کے لئے باہرین اور حضری سامان جہاز کرنے پر بھی رضامند ہو گیا ہے۔ نیز امریکہ سعودی عرب کے ہوائی اڈے اور بندرگاہ کو بھی بہتر بنانے میں مدد دے گا۔

پاکستان میں ایران کے نئے سفیر

تہران ۹ اپریل - ایران کے دفتر خارجہ نے اس امر کی تصدیق کر دی ہے کہ جنرل مجاہد کو پاکستان میں ایران کا نیا سفیر مقرر کیا گیا ہے۔

پاکستان میں سیلون کے نئے سفیر

کولمبو ۹ اپریل - سیلون جو ڈیش سرور کے رکن جناب محمد معرفت صاحب کو پاکستان میں سیلون کا نیا سفیر مقرر کیا گیا ہے۔ جناب محمد معرفت کی عمر اس وقت ۵۳ سال ہے۔ اور وہ کانڈی میں ڈسٹرکٹ جج کے عہدے پر فائز ہیں۔

انڈونیشیا کی نئی کابینہ کا اعلان

جاکرتا ۹ اپریل - کل انڈونیشیا کے صدر سوکارنو نے سوکاردین پر مشتمل ایک "ہنگامی غیر پارلیمانی" کابینہ کا اعلان کر دیا ہے۔ ڈاکٹر سوکارنو اس کابینہ کے سربراہ بنائے گئے ہیں۔ آپ ڈاکٹر علی شانتو اس جوبلی کی مستفیق ہونے والی کابینہ میں بھی

خانہ بدوش ڈاکو ایران کے حوالے

کراچی ۹ اپریل - وزیر داخلہ میر غلام تالیپور نے کہا ہے کہ ایران کے جن خانہ بدوش ڈاکوؤں نے پچھلے دنوں چار امریکی اسرول کو مار دیا تھا۔ انہیں عراق میں ایران مسجد یا جانے گا۔ یہ خانہ بدوش بائیکاٹ نہ ملانے پر داخل ہو سکتے تھے۔ پاکستانی لیٹیا نے ان کا تاقب کر کے زبردست لڑائی کے بعد انہیں گرفتار کر لیا۔ اب تک ۱۸ ڈاکو گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ حکومت ایران نے انہیں خوراک ایران بھیجنے کی درخواست کی ہے۔

شاہین اچکریس

کراچی ۹ اپریل - ماہ رسالہ کی ۱۵ تاریخ سے لائل پور امریکہ کے درمیان جو تیز ترین چلانے کا اعلان کیا گیا ہے اس کا نام "شاہین ایکسپریس" ہوگا۔ یہ تیز ترین کراچی سے دن کے ایک بجے چلے گی۔ اور دوسرے دن صبح ۵-۹ بجے لائل پور پہنچے گی۔ لائل پور سے پٹنہ چھ بجے شام کو چلے گی۔ اور اگلے دن لائل پور سے کراچی پہنچے گی۔

دینا کاسب سے چھوٹا ایڈیو

ٹوکیو ۹ اپریل - ایک جاپانی کاروبار نے دعویٰ کیا ہے کہ اس نے دینا کاسب سے چھوٹا ایڈیو تیار کیا ہے۔ اس کا وزن صرف ۱۰ گرام ہے۔ اور وہ قمیص کی جیب میں آسانی رکھا جا سکتا ہے۔ ایک اخبار کا کہنا ہے کہ یہ ایڈیو امریکہ کے سب سے چھوٹے ایڈیو اور کم وزن رکھتی ہے۔ بتایا گیا ہے کہ یہ ایڈیو جلد ہی امریکہ میں آجائے گا۔ اس کی قیمت ۱۹۰ روپے کے قریب ہوگی۔

ایٹھن ۹ اپریل - آگ سٹیٹ کا ریورسے یونان کے وزیر اعظم کے نام ایک پیغام میں لکھا ہے کہ وہ ایڈیو کو تیار کرنے سے ایٹھن کو روک رہے ہیں۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۵۷ء

محال است کہ ہنزنداں بمیزند و بے ہنزداں جائے ایشاں گزند

در شیخ سعید کاظم

الفضل کی اسی اشاعت میں ہم کسی دوسری جگہ "احمدیت عراق میں" کے زیر عنوان ایک مضمون معاصر صفت روزہ ایشیا ۲۱ مارچ ۱۹۵۷ء سے مجسمہ نقل کر رہے ہیں۔ یہ مضمون جناب ابو بکر صاحب شبلی مقیم بغداد کے قلم سے ہے۔ جنہوں نے اپنے چشم دید حالات کی بنا پر اسے رقم فرمایا ہے۔ مضمون پڑھنے سے واضح ہو گا کہ جناب شبلی صاحب احمدیت کے کٹر مخالفین میں سے ہیں۔ اور ان کی دلی خواہش ہے کہ اس تحریک کو بالکل مٹا دیا جائے، مگر جو باتیں آپ کے قلم سے بے ساختہ نکل گئی ہیں۔ اگرچہ احمدیت کی مخالفت کے لفظ و نظر سے ہی نکلی ہیں۔ پھر بھی ان سے اندازہ کیا جا سکتا ہے کہ احمدیت جس طرح دنیا میں اپنا مقام بنا رہی ہے، اس کو دیکھ کر یہ قیاس لیں کہ ان کی خواہشات دل کی دل ہی ہیں۔ اودیہ کا رواں آگے آگے برقیٹا ہی چلا جائے گا۔

اس مضمون سے جہاں احمدیوں کی سراسر اسلامی زندگی اور احمدیت کی ارتقائی رفتار اور کھیلوں کی صلاحیتوں پر روشنی پڑتی ہے۔ وہاں غیر احمدی مسلمانوں کی دین سے قطعاً لاپرواہی اور تبلیغ و اشاعت سے بالکل لاتعلق کا بھی اظہار ہوتا ہے۔ اور اس مضمون کو پڑھ کر کوئی فہمیدہ مسلمان یہ تاثر لے لیں نہیں رہ سکتا۔ کہ آج دنیا کے پروردہ ہر جماعت احمدیہ کے افرادی دراصل اسلام کا صحیح جو شش رکھتے ہیں۔ اور ان کے مقابلہ میں کوئی جماعت ایسی نہیں جو یہ کام ایک فی صدی بھی کر رہی ہو۔ سو اس کے جس کو وہ تبلیغ و اشاعت کہتے ہیں۔ کہ بعض لوگ جہاں ممکن ہو۔ احمدیت کے خلاف مواد تمام کرنے اور خیال خود اس کو مٹانے کی لاپرواہی کو شش کرتے ہیں۔ فاضل مضمون نگار فرماتے ہیں:

"ہندوستان میں اور پاکستان میں سے کئی لوگ مرزا غلام احمد صاحب کے پیروں چکے ہیں۔ سنہ ۱۹۰۷ء کے بعض کردی لوگ بھی احمدی بن چکے ہیں۔ اپنے ہم عصروں کو بھانسنے میں یہ لوگ اس طرح کامیاب ہو گئے ہیں، کہ جتنے بھی یہاں ہندوستانی یا پاکستانی لوگ رہتے ہیں۔ وہ مذہبی حیثیت سے صفر ہیں۔ انہیں دین سے تو کوئی واسطہ ہی نہیں ہے۔ اکثر تو شراب پی پیتے ہیں۔ اور ناچ گویوں میں حاضر ہی دیتے ہیں۔ اس سے برعکس احمدی لوگ اسلام کے ظاہری شعار کے سخت پابند ہیں۔ مذہبی باتوں میں دچا ہے غلط نقطہ نظر سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ اکثر کے چہروں پر ڈاڑھیاں بھی ہیں۔ ہر وقت اسلام اسلام کی رٹ لگاتے رہتے ہیں۔ اسی وجہ سے ان کے ہموطنوں کی نظر میں ان کے سامنے اپنے آپ کو احساس کمتری میں مبتلا سمجھتے ہیں۔ مقابلہ تو کیا ان کے لئے صرف مدافعت ہی شکل ہے"

اس طویل اقتباس کو ہم نے یہاں دوبارہ اس لئے نقل کیا ہے۔ تاکہ مضمون نگار کی ذہنی کیفیت احمدیوں کی فعالیت اور دوسرے مسلمان علماء کرام کے جو درجے صحت کا نظارہ سامنے آجائے۔ ہمیں مضمون نگار کے ذاتی عقائد پر یہاں کچھ نہیں کہنا۔ لیکن آپ کی ذہنی کیفیت ملاحظہ ہو۔ کہ آپ ان لوگوں کو تو مسلمان اور راہ راست پر سمجھتے ہیں جن کو اسلامی تعلیمات سے ذرا سروکار نہیں۔ اور دن رات دنیا کے سمیٹے اور عیش، و عشرت میں بسر کرتے ہیں۔ آپ کے خیال میں ان میں لاکھ ہزاریاں ہوں۔ وہ پھر بھی حقیقی مسلمان ہیں۔ اور احمدی جو نمازیں پڑھتے ہیں۔ روزے رکھتے ہیں۔ ڈاڑھیاں رکھتے ہیں۔ اور دن رات اسلام اسلام کی رٹ لگاتے رکھتے ہیں۔ اور اشار اسلامی کے سخت پابند ہیں۔ مذہبی باتوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ جو بہائیت اور عیسائیت کا مقابلہ کرتے ہیں۔ وہ ان صاحب کی نظر میں غلط کار ہیں۔ ان کو مٹا دینا چاہیے۔ چنانچہ ان کا افسانہ اور اقتسام کرنے کے لئے آپ طریقے بھی پیش کرتے ہیں۔ لیکن آپ اسلام پسند علماء کا نقشہ جو کھینچتے ہیں۔ وہ بھی قابل دید ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

مجلس احرار اسلام جس کی پوری زندگی قادیانیت سے لڑتے گزری ہے، انہیں بھی

آج تک یہ خیال نہ آیا، کہ کوئی عربی کتاب چھپوا دیں۔ بلکہ انہوں نے تو اردو میں بھی کوئی خاص لٹریچر مہیا نہیں کیا۔ تقریر کے تو غازی ہیں۔ جو ایک وقتی چیز ہے۔ جبر یا ارٹھوس کام یعنی تحریر کی طرف بالکل ان کی توجہ نہیں ہے۔ اسے کاش یہ لوگ جذباتی کاموں کے بجائے کوئی ٹھوس قدم اٹھائیں۔

..... اگر کسی پاکستانی عالم کی کوئی کتاب قادیانیت کے متعلق عربی پڑھی ہے۔ تو وہ مولانا مودودی کی المسألة القادیانیة ہے جس کے ذریعہ یہاں کے لوگ حقائق سے بڑی طرح تو نہیں المبتہ کا کافی حذک واقف ہو گئے ہیں۔

یہ اقتباس بھی ضروری ہے۔ اس سے پتہ چلے گا، کہ ان لوگوں کے نزدیک تبلیغ اسلام صرف احمدیت کی مخالفت ہے۔ اس لئے احرار بھی گویا بڑا کارنامہ سرانجام دے رہے ہیں۔ پھر مودودی صاحب کی دوسری کتب کے مقابلہ میں صرف ان کے رسالہ "قادیانی مسئلہ" کی عربی اشاعت سب سے ضروری سمجھی گئی ہے۔ مطلب یہ ہے، کہ جو کام اسلام کی بیداری اور بہائیت اور عیسائیت کی تردید کا احدی کر رہے ہیں۔ اس پر پائی پھیرا جائے نہ کھیلنے کے نہ کھیلنے دیں گے۔ فاضل مضمون نگار کو پھر بھی بڑا لگتا ہے۔ کہ علماء کرام ایسے میں لڑتے جھگڑتے ہیں۔ اور فروعی مسائل کو نظر انداز نہیں کرتے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں:

"وہ اسے کاش کہ علماء کرام ایسے ہی متفق ہو جائیں اور اسلام کو سر بلند کرنے کے لئے اپنے فروعی اختلافات مٹا کر ایک آواز ہو جائیں"

اور سر بلند کرنے کا واحد طریقہ یہ ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کو بھی کہیں کام نہ کرنے دیا جائے، جہاں وہ جائیں۔ ان کے پیچھے پیچھے اپنے ناصر بھی بیٹھے جائیں جس طرح مکہ والوں نے حبشہ میں ہجرت کے موقع پر کیا تھا، فاضل مضمون نگار کو اسلام کی اتنی فکر نہیں۔ جتنی احمدیت کے استیصال کی فکر ہے۔ آپ عراق میں دینداروں کو اپنی کاپینینا صرف اس لئے ضروری سمجھتے ہیں، کہ وہ اگر باطل اور حق میں امتیاز کر کے دکھائیں۔ اور باطل آپ کے نزدیک رنڈو ہائیں احمدیت پروردہ اور جماعت جو تبلیغ اسلام کا فریضہ ساری دنیا میں ادا کر رہی ہے۔ اور قرآن اور اسلامی تعلیمات کو کفر گڑھوں تک میں پھینا رہا ہے۔ اور قرآن مجید کے تراجم غیر زبانوں میں کر رہی ہے۔ خدا جانے ان لوگوں کے پاس وہ کونسا حق اسلام ہے۔ چوہہ دنیا کے سامنے رکھنا چاہتے ہیں۔ مگر رکھ نہیں پاتے۔ اور جس کو احمدیت نہیں پیش کر رہی۔

قادیان میں درس قرآن مجید

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی قادیان سے اطلاع ملی ہے، کہ رمضان میں وہاں بھی قرآن مجید کے درس کا انتظام کر گیا ہے۔ لیکن چونکہ اس دفعہ یہاں سے کسی عالم دین کو قادیان کا ویزا نہیں مل سکا، اس لئے وہاں درس کا مقامی طور پر انتظام کرنا پڑا ہے درس کا ابتدا مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیان اور ان کے بھائی مولوی عبد القادر صاحب دہلوی اور

درس دیں گے، اور اب چونکہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب پینچ گئے ہیں، اس لئے انشاء اللہ وہ بھی اس دینی خدمت میں اصحاب کرام درس دینے والے اصحاب اور درس سننے والے خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

خاک مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز ربوہ

رسالہ الفرقان کا بدھ نمبر

دنیا میں گزروں بدھ مذہب کے ماننے والے ہیں، مگر بہت کم مسلمان ان کے عقائد وغیرہ کا علم ہے۔ ان کو تبلیغ اسلام کرنا تو دور کی بات ہے۔

رسالہ الفرقان بابت اپریل ۱۹۵۷ء میں ہمارے تین ریسرچ سکالرز نے بدھ ازم کے متعلق نہایت محققانہ مضامین شائع ہوئے ہیں، جو دوست رسالہ کے فریڈا رہیں، وہ مینیمم صاحب الفرقان ربوہ کے نام دی گئے ٹیٹل پیج کر یہ رسالہ طلب فرمادیں۔ (الاطفا ہالذہری)

بہو دگی سے لگی اجتناب کرے۔ محو اس نیت سے نہیں کہ رمضان کی قید کے ایام کے بعد پھر سستی اور بدمی کی مادر پدر آزادی کی طرت لوٹ جائے گا۔ بلکہ اس نیت سے کہ وہ اس ٹریننگ کے نتیجہ میں ہمیشہ نیک اور مستقی رہنے کی کوشش کرے گا اور خشیت اللہ کو اپنا شعار بنائے گا۔

(۶) روزوں کے ایام میں نمازوں کی پابندی اور تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں اور ذکر الہی اور درود شریف پر شغف خاص طور پر ضروری ہے۔ اور روزوں کی راتوں میں تھک چھ جسد کی سزا کی بڑی تالیف آتی ہے۔ تہجد کی نماز مومنوں کو ان کے مخصوص الغزادی مقام محمود تک پہنچانے اور نفس کی خواہشات کو چیلنے اور دعاؤں کی قبولیت کا راستہ کھولنے اور انسان کی مٹھی صلا حیلوں کو اجاگر کرنے میں بے حد موثر ہے (یہ سب قرآنی اشارات ہیں) دن کے اوقات میں صحتی یعنی اشراق کی نماز بھی بڑے ثواب کا موجب ہے۔ تہجد کا بہترین وقت نصیحت اور آخری نماز کے درمیان کا وقت ہے۔

(۷) رمضان کے مہینہ میں صدقہ و خیرات اور غزبیوں اور سالکین اور قیامی اور بیگانہ کی امداد حسب توفیق زیادہ سے زیادہ کرنی چاہیے۔ حدیث میں آتا ہے کہ رمضان کے مہینہ میں ہمارے آقا رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ غریبوں کی امداد میں ایک ایسی تیز آندھی کی طرح چلن لگا۔ جو کسی روک کو خیال میں نہیں لاتی۔ رمضان کا یہ صدقہ و خیرات ذیہ رمضان اور حدیث الفطر کے علاوہ ہے۔

(۸) جز لول کو توفیق ہو۔ اور فرصت مل سکے۔ اور حالات موافق ہوں ان کے لئے رمضان کے آخری عشرہ میں مسجد کے اندر اعتکاف بیٹھنا موجب ثواب ہے۔ یہ ایک قسم کی ذقی

اور محدود رہبانیت ہے۔ جس کے ذریعہ انسان دنیا سے نکلی طور پر نہ کٹنے کے باوجود انقطع الی اللہ کا ثواب حاصل کرتا ہے۔ اعتکاف میں دن رات مسجد میں بیٹھ کر عبادت اور ذکر الہی اور دعاؤں اور تلاوت قرآن مجید اور دینی مذاکرات میں وقت گزارنا چاہیے۔ اور منہ کو کم سے کم حد میں محدود رکھنا چاہیے۔ ریح حاجت یعنی پیشاب پاخانہ کے لئے مسجد سے باہر جانے کی اجازت ہے۔ اور راستہ میں کسی مریض کی مختصر سی عبادت کرنے میں بھی حرج نہیں۔

(۹) رمضان کے آخری عشرہ میں اور خصوصاً اس کی طاق راتوں میں ایک رات ایسی آتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی خاص الخاص برکتوں سے معمور ہوتی ہے۔ اسے لیلۃ القدر یعنی بزرگی والی رات کہتے ہیں۔ اس میں دعاؤں بہت زیادہ قبول ہوتی ہیں۔ اور رحمت کے فرشتے مومنوں کے قریب آ

رمضان المبارک کے خاص مسائل

دقم فرمودہ حضرت مولانا امجد علی صاحب مدظلہ العالی

(۱) رمضان وہ مبارک مہینہ ہے جس میں خدا نے قدموں کی آخری شریعت کے نزول کا آغاز ہوا۔ اور کلام الہی اپنے مال کو پہنچ گیا۔ اس مہینہ کو روزہ کی خاص عبادت کے لئے مخصوص کیا گیا ہے جس کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ روزہ میرے لئے ہے۔ اور میں ہی اس کی جزا ہوں۔ اس مہینہ میں ہر اس عاقل بالغ مرد و زن پر روزہ واجب ہے۔ جو بیماری یا سفر کی حالت میں نہ ہو۔ بچہ ڈیوٹی کے لحاظ سے دائمی سفر پر رہنے والوں کو روزہ رکھنا چاہیے۔ کیونکہ ان کا سفر ایک گونہ قیام کا رنگ رکھتا ہے۔

(۲) بیماریاں مسافر کے لئے یہ حکم ہے کہ وہ بیماری یا سفر کی حالت میں روزے کے بعد حیوڑے ہوئے روزے رکھ کر اپنے روزوں کی گنتی پوری کرے۔ تاکہ اس کی عبادت کے ایام میں فرق نہ آئے۔ اور ثواب میں کمی واقع نہ ہو۔ اس غرض کے لئے حالت عورت بھی بیمار کے حکم میں ہے۔ مگر بیماری اور سفر میں روزہ ملتوی کرنے کے باوجود رمضان کی دوسری برکات سے بھی اوسع منتفع ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔

(۳) جو شخص بڑھاپے یا دائمی المرض ہونے کی وجہ سے روزہ رکھنے سے معذور ہو۔ اور بعد میں نیت پوری کرنے کی امید بھی نہ رکھتا ہو۔ (دہانہ کے طور پر نہیں بلکہ حقیقتاً) اس کے لئے یہ حکم ہے کہ روزہ کے بدل کے طور پر اپنی حیثیت کے مطابق اپنے مہینہ بھر کے کھانے کے

انداز سے قدریہ ادا کرے۔ یہ قدریہ کسی مقامی حزیب اور مسکین کو نقدی یا طعام ہر دو صورت میں ادا کیا جاسکتا ہے۔ اور اس غرض کے تحت مرکز میں بھی بھجوا جا سکتا ہے۔ حاملہ یا دودھ پلانے والی عورت بھی اسی حکم کے ماتحت آتی ہے یعنی وہ روزہ رکھنے کی بجائے قدریہ ادا کر سکتی ہے۔

(۴) روزہ طلوع فجر یعنی پھوٹنے سے لے کر غروب آفتاب تک رکھا جاتا ہے۔ اور اس میں کھانے پینے یا بیوی کے ساتھ ہوا شہرت خرتے سے پرہیز کرنا لازم ہے۔ مگر بھول چوک کر کوئی چیز کھائی پینے سے روزہ نہیں ٹوٹتا۔ جو کھانے پینے پر کرنا اور نظاریت جلدی کرنا سنت نبویؐ کا ناخدا تھا لے کے کھانے کے ساتھ اپنی خرابی کی کمینہ نہیں پالنے؛

(۵) روزہ رکھنے والے کے لئے لازم ہے کہ اپنا وقت نصیحت سے نیچی اور تقیے طہارت اور صداقت قبول اور صداقت عمل میں گزارے۔ اور ہر قسم کی بدی اور

سوزِ ایماں زکجا پچھانے یاد

آنکہ فیض زہیمائے زمانے یاد

نموال مرد کہ زندہ ترے جلنے یاد

تو کہ نحرہ تہی سے زنی از دین بسگر

بے زمانے کہ یہ کورد از زمانے یاد

اہِ مظلوم مدانید کہ جز دود نے نیت

ناو کے ہست کہ از غیب کمانے یاد

کاروانے کہ اولو الحزنے بود سالارش

از سر خالے گل باغ جنانے یاد

زاد و صوفی و ملاہمہ حیرت تویر

سوزِ ایماں زکجا پچھانے یاد

گزارے۔ اور ہر قسم کی بدی اور

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی اٹھویں سالانہ کانفرنس کی روئیدار

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا اہم پیغام - جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں اور تنظیمی سرگرمیوں کا جائزہ

از مکرم میاں عبدالحمی صاحب مبلغ انڈونیشیا توسط کارکنین (small stop and I pray may God lead you to progress strength and righteousness That it shines and illuminates other countries stop May God lead your political and spiritual leaders That they never waver from way of truth and justice, may God be your helper trust in him and always pray Him. He will never leave you alone.)

اس کا ترجمہ کم و بیش حسب ذیل

”انڈونیشین بھائیو پاکستان میں دو ہفتے کے اندر سالانہ جلسہ ہو رہا ہے۔ آپ لوگ بھی اپنی کانفرنس منعقد کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے بابرکت کرتے ہوئے سارے ملک میں سیما کے پھیلانے کا ذریعہ بنا دے۔ آپ کا ملک بڑا ہے۔ لیکن جماعت ابھی چھوٹی ہے۔ نبی دعا

کانفرنس کی کاروائی

۱۰ بجے نماز صبح و عشا اور طعام وغیرہ سے فارغ ہو کر ہمارے ہنگامی اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت کے بعد مکرم جناب شاہ صاحب نے دعا کرائی۔ جن غیر معمولی حالات میں یہ مبلغی کانفرنس منعقد کی جا رہی تھی۔ اس کے تلاوی اثر کے پروردگار صاحب جماعت پر دعا کے وقت رقت طاری تھی۔ دعا کے بعد مکرم جناب رائڈن بدایت صاحب صدر جماعت نے اصراراً انڈونیشیا سے مختصر سی تقریریں ان نیٹریوں کا ذکر کیا۔ جریدان کانفرنس کے سلسلے میں کئی سببیں آپ نے کہا۔ کہ اس سے قبل کسی کانفرنس کے لئے مبلغین جمعیہ اعلیٰ اور جماعتوں نے اتنے جوش اور مشوق کا اظہار نہیں کیا۔ جتنا کہ اس موقع پر کیا گیا۔ لیکن منشاء الہی کو کچھ اور ہی منظور تھا۔ ہمارے دل میدان کی جماعت کے بھائیوں کا خیال کر کے رنج محسوس کرتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔

اس کے بعد مکرم جناب شاہ صاحب نے حضرت اندس کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ حضور نے یہ پیغام کانفرنس کے لئے بڑا لہجہ ”بار بھو ایا تھا۔ تار کے انگریزی الفاظ یہ ہیں۔

”Brethren of Indonesia

an annual gathering being held in two weeks you too holding yours stop may God bless it and make it a cause of spreading truth throughout country stop yours is big country and Ahmadia community

ہو جاتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ آخری عشرہ کی راتوں میں زیادہ دعائیں کی جائیں۔ اور نوافل پر زیادہ زور دیا جائے۔ اور رات کی مردہ تاریکی کو روحانی زندگی کے نور سے بدل دیا جائے۔ لیلۃ القدر گویا خدا کی طرف سے مومنوں کے لئے اختتام رمضان کا ایک مبارک ہدیہ ہے۔

(۱۰) عید الفطر سے قبل غزیرا کی امداد کے لئے صدقۃ الفطر ادا کرنا ضروری ہے۔ اس کی مقدار ایک صاع گندم یا نصف صاع گندم کے حساب سے مقرر ہے۔ جو گھر کے ہر مرد و عورت اور ہر لڑکے لڑکی کے لئے تنخواہ کام کرنے والے نوکروں تک کی طرف سے بھی ادا کرنی لازم ہے۔ یہ رقم گندم کی رائج الوقت قیمت کا اندازہ ہونے پر مقامی محصول کو ادا کرنی چاہیے۔ تاکہ مناسب انتظام کے ساتھ اچھے وقت پر غزیرا میں تقسیم ہو سکے۔ و تلافی عشرۃ کاملۃ۔

نوٹ: رمضان اور عید الفطر کے بعد شوال کی دوسری تاریخ سے لے کر سات تاریخ تک چھ نفل روزے رکھنا مسنون ہے۔ اور موجب ثواب۔ جس طرح نماز کے بعد کئی سنتیں ہوتی ہیں۔ یہ گویا روزوں کے بعد کئی سنتیں ہیں۔ خاکسار مرزا بشیر احمد ربیعہ ۱۰ اپریل ۱۹۷۷ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور ۳ مارچ کی دعا سیرٹ

وال بفضل الہی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور ۳ مارچ تک تحریک جدید کے وعدے سو فی صدی پورے کرنے والے ۲۲۸ احباب کی مکمل فہرست دعا کے لئے پیش کر دی گئی ہے۔ الحمد للہ۔

دفتر وکیل المال تحریک جدید احباب کرام کا نائب صمیم سے شکر یہ ادا کرتے ہوئے بزرگم اللہ احسن الجزا دیکھا ہر یہ پیش کرتا اور دعا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ اور نعم اللیل عطا فرمائے۔ اور آئندہ بیش از بیش قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے آمین

(۲) انشاء اللہ تعالیٰ جلد تیرہ فہرست شائع کر دی جائے گی۔ اس لئے کہ وہ احباب جو باوجود ۳ مارچ تک ادا کرنے کی جدوجہد کے کامیاب نہیں ہو سکے وہ اس ماہ میں ادا کرنے کی مزید کوشش فرمائیں۔ اگر ان کے حالات ایسے ہوں۔ کہ وہ پوری رقم منت نہ ادا کر سکتے ہوں۔ تو ایک حصہ اس ماہ میں اور دوسرا حصہ اگلے ماہ میں ادا کر دیں۔ اگر پھر کچھ رہ جائے۔ تو جون کے پہلے ہفتے میں دے لیں۔ تا ان کا وعدہ ۳ مئی تک سو فی صدی پورا ہو جائے۔ کیونکہ جن کا وعدہ ۳ مئی تک پورا ادا ہوجائے وہ بھی سابقوں میں آجاتے ہیں حسب ارشاد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ۔ نیز جن کا وعدہ گذشتہ کسی ماہ میں دینے کا تھا۔ مگر وہ نہیں دے سکے۔ یا جن کا اپریل کا ہے۔ یا بعض کا مئی کا ہے۔ وہ بھی اس مئی تک ادا کر کے سابقوں میں شامل ہوجائیں۔ بعض شہری یا زمیندار جماعتوں کا وعدہ جون کا بھی ہے۔ کیونکہ بڑا حصہ زمیندار طبقہ کی فصل جون میں برداشت ہوجاتی ہے۔ اور ان کا وعدہ بھی فصل کا یا جون میں ادا کرنے کا ہے۔ وہ اگر اس مئی تک ادا کر دیں۔ تو یقیناً وہ بھی سابقوں میں ہوں گے۔ کیونکہ انہوں نے سابق کا روح اپنے اندر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا فرض مقررہ وقت سے پہلے ادا کر لیا۔

(۳) جہاں اس مئی تک ادا کرنے والے احباب کے نام دعا کے لئے پیش کئے جاویں گے۔ اور پھر شائع بھی کر دیئے جائیں گے۔ وہاں اس مئی تک ان جماعتوں کے وعدہ داروں کے نام بھی اس مئی کو حضور کی خدمت میں پیش کر کے شائع ہوں گے۔ جنہوں نے تحریک جدید کی وصولی میں اچھا کام کیا ہے۔ پس وعدہ کرنے والے احباب اور فدا م و سیکرٹری تحریک جدید و سیکرٹری مال اور امیر یا صدر صاحبان الہی سے ایسے سرگرمی سے کام کریں۔ کہ ان کی جماعت کے وعدے اس مئی تک سو فی صدی پورے ہوجائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے آمین خاکسار وکیل المال تحریک جدید

درخواست دعا

میرا بیٹا عزیزم محمد حمید بھارہ ٹائیفا ٹیڈ سنت بیمار ہے۔ اور لنگھارام ہسپتال میں داخل ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ عزیز کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں! بیکم محمد صدیق از لاہور

احمد عراق میں

ابوبکر شبلی مقیم بغداد

خوف، ملاحظہ فرمادیں۔
 عراق میں آج تک غیر مسلم اقلیتیں صرف
 پانچ شمار ہوتی ہیں۔ صابی، عیسائی، یہودی
 یزیدی اور باہائی لیکن در سال کے بعد ان میں
 ایک اور اقلیت پیدا ہونے کا فری گان ہے
 اور وہ ہے احمدیت۔ عالمگیر صلیب میں جب
 ہندوستانی فرجیس عراق میں آئیں تو ان میں
 چھرا احمدی بھی تھے۔ ان کے آنے سے احمدیت
 نے اس سرزمین پر پھیلاؤ حاصل کیا۔ اور احمدی
 لٹریچر بھی آنے لگا۔ اس کے بعد کچھ ہندوستانی
 تاجر یہ لٹریچر چھو کر ہی غائبانہ احمدیت
 کے دائرہ میں داخل ہو گئے۔ ان میں سید
 تصدق حسین صاحب قادری جو اس وقت
 یزیدی باہائی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور دوسرے
 حاجی عبداللطیف صاحب تاجر درلود پابلی
 کے نام سب سے نمایاں ہیں۔ اول الذکر تاجر
 اختیار کرنے سے پہلے کئی اور جاعتوں میں
 میں بھی کام کر چکے ہیں۔ چکلوی تحریک تنظیم
 مساجد میں بھی انہوں نے عراقی سے ہزاروں
 روپیہ چھو کر کے بھیجا تھا۔ کانگاریں، بجینہ
 العلماء ہندو مسلم لیگ میں بھی کام کر چکے
 ہیں مگر اول الذکر صاحب صرف تاجر ہیں۔
 عدن میں ملازم تھے، کسی احمدی مبلغ کی
 تبلیغ سے متاثر ہو کر انہوں نے یہ نیا مذہب
 اپنایا پاکستان بننے کے بعد ان میں ایسا
 اور سرگرم لیکن آفریدی صاحب کا اضافہ
 ہوا ہے۔ جو پہلے حیدرآباد دکن کی تحفید
 پولیس میں تھے۔ مسقوط حیدرآباد کے
 بعد عراق چلے آئے اور یہاں کی شہریت
 ہی اختیار کر لی ہے۔ چونکہ تمام احمدی
 ہندوستان یا پاکستان سے یہاں آئے
 اسلئے شروع شروع میں ان کا دئے سخن
 بھی اپنے محوظوں کی طرف ہی رہا۔ دین
 سے غیر واقف اور لاعلم لوگ ان کا مقابلہ
 تو نہ کر سکے، سکوت پر ہی اکتفا کی اس
 سے احمدیوں کے سوا ہلے بڑھ گئے۔ اب
 انہوں نے عربوں کو بھی مخاطب کرنا شروع
 کر دیا۔ وہی ذات مسیح اور نزول مسیح کے
 مسئلے اور اسی ضمن میں مرزا غلام احمد صاحب
 کی نبوت کی شہرہ بھی۔ عرب جو آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کو بھی تقاضا نے
 عربیت سمجھتے ہیں (نور ذابا شدہ وہ بھلا
 دن کی باتوں میں سے آئے ۶ عربوں نے
 ان کی بڑی مخالفت کی ان میں طرہ خافض
 مدیر المسجل سب سے پیش پیش تھے
 لیکن ان لوگوں نے ہمت نہ ہاری اور برابر

لئے یہاں کی پاکستانی جمیعت جس کے تحت
 ایک سازخانہ رکھا جاتا رہا ہے۔ اس پر بھی
 ان لوگوں کو تسلط ہے۔ جب کبھی کوئی اسلامی
 دن منایا جاتا ہے تو سب ہندوستانی پاکستانی
 مسلمان مع اپنے عرب دوستوں کے یہاں جمع
 ہوتے ہیں۔ اور ان جلسوں میں اسلام پر ہونے
 والے یہی احمدی ہوتے ہیں۔ جب کوئی احمدی
 مبلغ آتا ہے یا یہاں سے گذرتا ہے تو یہی
 اس کو اس مال میں پارٹی دی جاتی ہے
 جس میں سب مسلمان آتے ہیں اور اسلام پر
 تقریریں احمدی مبلغ ہی کرتے ہیں۔

قادیانیوں کا ایک نیا اقدام
 احمدیوں کی ان باتوں سے یہاں کے
 ہندوستانی اور پاکستانی مسلمان تو متاثر
 ہو رہے ہیں لیکن ان کے ایک نئے اقدام
 سے عربوں میں بھی احمدیوں کے لئے کافی
 محبت پائی جاتی ہے وہ نیا اقدام ہے ان
 کی "تردید بہائیت و عیسائیت" دراصل
 کافی عرصے سے یہاں اردن کے بہائی فرقتے
 اور عیسائی مشنریوں نے مسلمانوں کو اپنے
 مذہب میں لینے کے لئے جو ہندو شروع کر دی
 ہے اور اس مقصد میں کافی کامیاب بھی ہو گئے
 ہیں۔ یہاں مسلمانوں میں کوئی بھی ایسا نہیں
 نکلا جو ان کی تردید میں وہی زندگی وقف کر دینا
 احمدیوں نے مسلمانوں میں خود ہونے کے لئے
 یا کسی اور مقصد کی خاطر اب رات دن بہائیوں
 اور عیسائیوں کی مخالفت شروع کر دی ہے
 اس وجہ سے یہاں کے مسلمانوں کے دلوں میں
 ان کی بڑی نفرت جو گئی ہے۔ گو با بظاہر
 مسلمانوں نے احمدیوں سے مصالحت کر لی ہے
 کہ تم ان کی تردید کو تو رہو ہم تمہاری تردید
 نہیں کریں گے اور اس طرح شاید ایک زمانہ
 ایسا بھی آجائے کہ یہاں کے مسلمان مجموعی
 حیثیت سے احمدیت کو بھی اسلامی فرقہ
 سمجھنے لگ جائیں۔ یہاں سینکڑوں احمدی
 عراقی شہریت اختیار کر کے جا رہے ہیں
 احمدی اپنے مذہب کی خاطر رات دن مرگومی
 سے کام کرتے ہیں۔ تعلقات قائم کرنے
 میں اور انہی تعلقات کی بنا پر عربوں سے
 اپنے مذہب کی تعریف میں مضامین لکھوانے
 میں۔ مثال کے طور پر ہم تحت سماء المشرق
 کا ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔ یہ ایک پاک
 ہند کا مسافر نامہ ہے جسے عراق کے ایک
 ادیب اور عالم الحجاج عبدالاباب المسکوی
 نے ترتیب دیا ہے اس میں انہوں نے پاکستان
 کے سیاسی اور مذہبی خیالات۔ جماعتوں اور
 فرقوں پر ایک باب لکھا ہے۔ اس میں وہ
 احمدیت کے متعلق لکھتے ہیں۔
 "احمدی یا قادیانی مسلمانوں میں سے
 ایک فرقہ ہے جو امام اعظم ابو حنیفہ کے

سکد پر چلتے ہیں۔ البتہ ان کا نظریہ ہے
 کہ مہدی اور قبیلے شخص واحد ہے اور
 عیسے (علیہ السلام) مصلیٰ پر نہیں مگر
 بلکہ اس کے بعد بھی زندہ رہے کسی طرح
 فلسطین سے مہاجر کر سوراہا عراق۔ ایران
 بلوچستان سندھ اور ہند کے اسے کثیر پہنچے
 اور وہاں کچھ عرصہ وہ کبھی موت رکھے اور کبھی
 میں دفن کئے گئے۔ ان کی موت اسی طرح ہوئی
 جس طرح اور لوگوں کی ہوتی ہے حضرت
 علیؑ نے فلسطین کے دوران قیام میں ایک
 رات دس دیکھوں کے ساتھ نکاح کیا تھا۔
 اور کثیر بھی انہوں نے شادی کی تھی۔
 اسی نے کثیر ہی عربوں کی شکلیں بنائی مگر
 کے مشابہ ہیں۔ ان کا عقیدہ ہے کہ انورال
 مسیح جس کی بشارت احادیث میں ہے وہ
 مرزا غلام احمد متوفی ۱۹۰۸ء ہے۔
 پہلے ان کا مرکز دینان (ہندوستان) میں تھا
 اب پاکستان کے ایک شہر رولہ میں ہے۔
 وہ درحقیقت "ذات قادر و معین"
 جگہ ہے۔ اس فرقہ کی دوسرے
 مسلمانوں کی طرح مساجد میں اور بزرگ نماز
 روزہ حج ذکوہ کی پابندی اور جہاد
 فی سبیل اللہ ان کا عقیدہ ہے۔ دنیا کے
 عالم میں ان کی اسلامی تبلیغی ماسٹی قابل صد
 ستائش ہیں۔ ان کے مستقل ادارے ہیں۔
 بعض لوگ ان کو غیر مسلم سمجھتے ہیں۔ لیکن
 درحقیقت خدا نے انہی لوگوں کے ہاتھوں
 اپنے دین کو بلند کرنا مقدر فرمایا ہے۔ انہوں
 نے جو روپ امریکہ اور افریقہ میں اسلامی
 خدمات سرانجام دی ہیں اور دسے رہے ہیں
 ان کی نظیر نہیں ملتی۔

یہ صرف ایک اقتباس ہے ایسے کئی
 حوالے دیے جاسکتے ہیں۔ درحقیقت یہی
 عربوں کو ان کے متعلق غلط حقیقتیں بتانی
 گئی ہیں۔ اگر صحیح حالات ان تک پہنچتے تو ان
 کے ہاتھ سے کبھی ایسی تحریروں نہ نکلی تکتیں۔
 مجلس احوال اسلام جس کی پوری زندگی
 تو دنیایت سے رہنے لگی ہے۔ اس میں
 آج تک یہ خیال نہ ہوا کہ کوئی عرب
 میں کتاب چھپوا دیں۔ بلکہ انہوں نے تو اردو
 میں بھی کوئی خاص لٹریچر چھپا نہیں کیا۔
 تقریر کے تو غازی ہیں جو ایک ذہنی چیز ہے
 دیو یا اور پھوٹی کام بینی تحریروں کی طرف
 بالکل ان کی توجہ نہیں ہے۔ اسے کا شی
 یہ لوگ جذباتی کاموں کے بجائے کوئی
 سطر نس قدر اٹھائیں۔

قادیانی مسلک اور مولانا احمد علی

اگر کسی پاکستانی عالم کی کوئی کتاب
 قادیانیت کے متعلق عربی میں چھپی ہے۔
 تو وہ مولانا مودودی کی المسائلہ العقاد قادیانیت

